



Instituția Publică
Compania „TELERADIO-MOLDOVA”

CONSILIUL DE SUPRAVEGHERE ȘI DEZVOLTARE

MD-2028, Republica Moldova, Chișinău, str. Miorița, ☎ 022-73-95-45

PROCES-VERBAL

nr. 14

*al ședinței din 30 mai 2024, cu începere de la ora 12:00,
a Consiliului de supraveghere și dezvoltare (CSD) al furnizorului
public național de servicii media Compania „Teleradio-Moldova”*

La ședința Consiliului de supraveghere și dezvoltare au participat:

Arcadie Gherasim, președinte CSD

Sergiu Stanciu, membru CSD

Loretta Handrabura, membră CSD

Irina Mațenko, membră CSD

Corneliu Popovici, membru CSD

Maria Șleahtițchi, membră CSD

Aurelian Dănilă, membru CSD

Invitați:

Corneliu Durnescu, director general adjunct (televiziune)

Andrei Zapșa, director general adjunct (dezvoltare)

Galina Blanaru, director financiar

Ședința este prezidată de președintele CSD, Arcadie Gherasim. Dânsul anunță că ședința este deliberativă și supune votului ordinea de zi:

ORDINEA DE ZI:

- 1. Cu privire la rectificarea Planului de finanțare pentru anul 2024.*
- 2. Diverse.*

Ședința a fost deschisă de președintele CSD, care a anunțat că ședința va fi transmisă în direct.

Propunerea pentru transmiterea online a ședinței a fost supusă votului.

S-a votat: „PENTRU” 5 voturi (Arcadie Gherasim, Loretta Handrabura, Corneliu Popovici, Maria Șleahtițchi, Aurelian Dănilă, Irina Mațenko)

Împotriva: Un vot (Sergiu Stanciu)

1. Cu privire la rectificarea Planului de finanțare pentru anul 2024.

Galina Blanaru a explicat modificările survenite, menționând că necesitatea ajustării planului de finanțare a rezultat din economiile formate la unele articole de cheltuieli, în baza propunerilor directorului general adjunct (televiziune) și a unor conducători de subdiviziuni, precum și din majorarea veniturilor acumulate din prestarea serviciilor de publicitate. În rezultat, la planul de finanțare se propun a fi operate următoarele modificări:

- *Redirecționarea mijloacelor financiare*

Mijloacele financiare, alocate inițial pentru achiziționarea analizatorului Promaks Ranger Neo, procurarea computerelor și a desktopurilor radio, se propun a fi redirecționate pentru acoperirea cheltuielilor de radiodifuziune și servicii de coordonare, notificare a frecvențelor, și asigurarea compatibilității electromagnetice. Aceste modificări sunt necesare ca urmare a obținerii de către Serviciul Radio Moldova Tineret a zece frecvențe și în contextul insuficienței mijloacelor financiare, acestea fiind incluse în Caietul de sarcini la categoria „fără acoperire financiară”. Acum se propune suma de 258 de mii de lei, alocată acestor servicii.

- *Procurarea echipamentelor pentru filmări în teren*

Mijloacele financiare alocate inițial pentru procurarea unor echipamente pentru filmări în teren se propun a fi redirecționate pentru acoperirea cheltuielilor din achiziționarea și confecționarea decorului studioului radio din cadrul Newsroom-ului. Acestea nu au putut fi planificate în Caietul de sarcini pentru 2024, deoarece reparația încăperilor pentru Newsroom a avut loc în ianuarie ale anului curent.

- *Achiziționarea unor unități de transport*

Mijloacele financiare alocate pentru achiziționarea unor unități de transport se propun a fi redirecționate pentru acoperirea cheltuielilor privind achiziționarea serviciilor de cazare a reprezentantului Republicii Moldova la Eurovision, precum și achiziționarea serviciilor de elaborare grafică pentru desfășurarea etapei internaționale a Concursului Eurovision 2024.

- *Economii la articolul de cheltuieli privind serviciile de audit*

Economiile formate la articolul de cheltuieli privind achiziționarea serviciilor de audit pentru 2023, ca rezultat al atribuirii contractului de achiziții la un preț mai mic decât cel planificat, precum și mijloacele financiare alocate inițial pentru servicii de asigurare cu fani la desfășurarea etapei naționale a Concursului Eurovision, se propun a fi redirecționate pentru achiziționarea serviciilor de evaluare a imobilelor.

- *Suplimentarea fondurilor din veniturile din publicitate*

Mijloacele financiare acumulate din prestarea serviciilor de publicitate se propun suplimentar la suma planificată pentru anul 2024 și vor fi folosite pentru achiziționarea serviciilor de defrișare a arborilor uscați, serviciilor pentru producerea a două meciuri de fotbal UEFA 2024, precum și pentru procurarea cărților care vor fi oferite ca premii pentru concursurile organizate în emisiunile matinale de la Radio Moldova și a drapelului pentru necesitățile de protocol. (*Nota informativă se anexează la decizia ședinței*)

Membra CSD Loretta Handrabura a întrebat dacă, din punct de vedere procedural, mijloacele financiare pot fi alocate ca modificare după ce s-a consumat evenimentul, spre exemplu, Eurovision.

Galina Blanaru a menționat că, în ceea ce privește Eurovision, unele servicii nu au fost încă achitate, doar serviciile de cazare au fost achitate, celelalte servicii urmând să fie achitate ulterior.

Andrei Zapșa a adăugat că Compania are o relație contractuală cu EBU și cu interpretul, ceea ce nu permite tergiversarea efectuării plăților.

Membra CSD Maria Șleahțițchi s-a interesat dacă în bugetul pentru anul curent au fost planificate resurse pentru Eurovision.

Galina Blanaru a afirmat că au fost planificate doar cota de participare și deplasarea salariaților Companiei.

Președintele CSD s-a referit la modificarea ce prevede achiziționarea de Companie serviciilor de cazare a delegației Republicii Moldova, inclusiv a interpretei, la concursul internațional Eurovision Song contest 2024 și s-a interesat cu privire la demersul Ministerului Culturii în care este stipulat că Ministerul se obligă să restituie Companiei cheltuielile de cazare a interpretei Natalia Barbu. În ce măsură este această garanție solidă?

Corneliu Durnescu a precizat că scrisoarea nu poate fi modificată și că avem certitudinea că se va întâmpla așa cum s-a promis.

Membra CSD Maria Șleahțițchi a întrebat dacă regulamentul Eurovision prevede că, în cazul în care câștigătorul nu poate acoperi aceste cheltuieli, există o stipulare care să permită celui de pe locul doi să participe la concurs?

Corneliu Durnescu afirmă că, în cazul în care există încălcări ale regulamentului, participarea Moldovei ar putea să fie exclusă din concurs.

Membrul SCD Corneliu Popovici s-a interesat care este suma planificată pentru delegația care a mers la Eurovision și cât s-a planificat pentru delegația TRM la concursul Eurovision pentru anul 2024.

Galina Blanaru afirmă că salariații Companiei sunt achitați din alte articole de cheltuieli, iar suma alocată pentru deplasările de serviciu este de 450 de mii de lei.

În acest context, **Corneliu Popovici** a solicitat ca pentru următoarea ședință să se prezinte o Notă informativă cu privire la cheltuielile pentru Eurovision.

Președintele CSD a solicitat dlui Zapșa să ofere explicații cu privire la suma de un milion 154 mii de lei alocată pentru serviciile de producere a meciurilor de fotbal.

De asemenea, s-a solicitat dlui Durnescu să ofere explicații cu privire la informațiile referitoare la publicitatea obținută și cum aceasta va contribui la acoperirea costurilor, fie integral, fie parțial.

Andrei Zapșa afirmă că există trei elemente de relații cu UEFA: primul constă în meciurile naționale de fotbal pentru perioada 2023-2028, iar celelalte două sunt Campionatul Mondial din 2024 și Campionatul European de Fotbal din 2028. Avem cheltuieli atât pentru drepturi, cât și pentru producție. Dată fiind lipsa noastră de capacitate tehnică, suntem nevoiți să contractăm servicii de la terți, ceea ce presupune o sumă considerabilă.

Președintele CSD s-a interesat cât va costa organizarea transmisiunii celor două meciuri amicale ale selecționatei Moldovei în iunie.

Corneliu Durnescu spune că suma va fi de 60 de mii de euro.

Președintele CSD a întrebat ce se planifică pentru echiparea unui car pentru transmisiunea meciurilor de fotbal, astfel ca să nu mai recurgem la închirieri scumpe și să asigurăm securitatea tehnică a Companiei.

Andrei Zapșa afirmă că se planifică achiziționarea unui car mobil nu doar pentru transmisiunile de fotbal, ci și pentru altele. În acest sens, au avut loc discuții cu partenerii de la EBU și cu cei din Estonia.

Președintele CSD menționează că CSD va susține demersul privind procurarea carului mobil, inclusiv printr-o adresare către Parlament și Guvern cu scopul de a obține resurse.

Membrul SCD Corneliu Popovici subliniază că transmiterea meciurilor naționale este extrem de benefică, considerând-o un produs apreciat pe piață.

S-a decis:

1. Se aprobă rectificarea Planului de finanțare pentru anul 2024 al IP compania „Teleradio-Moldova”

S-a votat „PENTRU” 6 voturi (Arcadie Gherasim, Sergiu Stanciu, Irina Mațenko, Maria Șleahțișchi, Loretta Handrabura, Aurelian Dănilă)

Împotriva un vot: (Corneliu Popovici)

2. Diverse.

Președintele CSD a informat membrii CSD cu privire la implementarea deciziilor CSD, care vor fi discutate în cadrul ședinței programate pentru data de 3 iunie 2024

Membrul CSD Sergiu Stanciu a informat membri CSD cu privire la sprijinul pentru demersurile ce urmează a fi inițiate în vederea achiziționării și dotării biroului de la CSD cu echipamentul necesar pentru transmisiunile live a ședințelor, conform deciziei Parlamentului.

După epuizarea ordinii de zi, președintele CSD, Arcadie Gherasim, anunță închiderea ședinței.

Președintele CSD
Arcadie Gherasim

Secretarul CSD,
Sergiu Stanciu

